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Golfové hřiště Háje

Stavba číslo 4
Přihlašovatel STASKO plus spol. s  r.o. 
Název stavby Golfové hřiště Háje
Místo stavby Kolová, k.ú. Háje
Charakter stavby Areál přírodního golfového hřiště 

při respektování specifik chráněné krajinné oblasti
URL stavby www.golfhaje.com
Na této stavbě se podíleli: od: do: 
Investor HOFÍREK CONSULTING Miroslav Hofírek   
Architekt Ing. Petr Kovařík   
Projektant Ing. Petr Kovařík   
Zhotovitel STASKO plus spol. s  r.o.   

Území o rozloze cca 30 hektarů v katastru obce Háje leží na náhorní plošině v Chráněné 
krajinné oblasti Slavkovský lesa a ve 2. OPV Stanovické přehrady. Pozemky byly původně 
zemědělsky využívány, po roce 1990 byly obhospodařovány jen částečně a nahodile, 
V důsledku toho došlo k postupnému zarůstání náletovými dřevinami a na několika mís-
tech vznikly poměrně rozsáhlé divoké skládky a úložiště chlévské mrvy.

Cílem investora bylo vybudovat níz-
konákladové přírodní golfové hřiště, kte-
ré by umožnilo golfovou hru i zájemcům 
ze střední a nižší příjmové kategorie, 
kteří si z finančních důvodů nemohou 
dovolit provozovat tento sport v exklu-
zivních golfových areálech, kterých je 
v karlovarském regionu několik. Důraz byl 
kladen především na citlivé zakompono-
vání areálu do jedinečného chráněného 

území, které je orámováno atraktivními 
pohledy na scenérii Slavkovského lesa 
a současně na zajištění takové obsluž-
nosti, která by nenarušila běžný chod 
obce Háje.

Po likvidaci skládek byly pro vlastní 
stavbu hřiště provedeny jen minimální 
terénní úpravy zaměřené na modelaci 

prostoru odpališ� a jamkoviš�, přičemž bylo důsledně dbáno na zachování původního půd-
ního profilu. Na původně meliorovaných plochách byly provedeny takové úpravy, které 
vedly k vytvoření přirozených mokřadů, které v současné době slouží nejen jako přírodní 
vodní překážky, ale i jako unikátní biotop, kam se postupně navrací původní rostlinná 
a živočišná společenstva. Totéž platí i o pečlivě zachovaných a chráněných remízcích 
lemujících hrací plochu.

Vzhledem k tomu, že území trpí nedostat-
kem vody, byl vybudován systém závlah, 
který umožňuje zavlažovat jamkoviště 
a odpaliště. 

Základní inženýrské sítě byly řešeny tak, 
aby umožnily obslužnost hřiště a mini-
málně zasáhly do původního terénu.

Původní náletové skupiny stromů a keřů 
jsou ve spolupráci s pracovníky CHKO 
doplňovány určenou výsadbou, která 
přísně respektuje původní krajinný eko-
systém.

V další etapě zbývá doplnit společenské 
a technické zázemí.

Stavba je typickou ukázkou využití původ-
ního a jedinečného krajinného rázu ke 
sportovně - rekreačnímu účelu s regulovaným pohybem osob na přechodu do čistě pří-

rodního prostředí. Výsledkem je výrazné 
zkultivování celé obce Háje a jejího okolí, 
nezanedbatelný je i celkový sociokulturní 
přínos zejména pro mládež, který je vyjá-
dřen heslem „Hraj golf, změň život“.


